



为“最受欢迎班主任”颁奖

匠心育人 礼赞芳华

——广元外国语学校第一届班主任节闭幕式见闻

鲜花与视频表达祝福 师生共成长

□余飞

广元日报全媒体记者
汪江婷 文/图

“敬爱的班主任老师们节日快乐!”9月22日晚18时15分,广元外国语学校163名班主任佩戴大红花,在全校300余名孩子的欢呼瞩目下踏上红地毯,穿过彩虹门,来到学术报告厅门口,双手从学校班子成员手中接过一本写有校长寄语的《班级经营》书籍和一个饱含祝福的保温杯,老师们灿烂的笑颜写满骄傲与幸福。

当晚,学校伊派运动舞蹈艺术团师生带来的精彩舞蹈《把未来点亮》拉开了以“匠心育人,礼赞芳华”为主题的广元外国语学校第一届班主任节闭幕式序幕。

“在班级管理和经营过程中,班主任的作用是无可替代的,班主任的烙印是无处不在的。学校设立班主任‘青蓝工程’,让优秀班主任担任年轻班主任的导师,从师德、教育、管理、经营等多个维度指导引领年轻班主任成长;希望班主任关心每个学生,保护每个学生,不放弃任何一个学生,真正做到‘爱生如子’,用爱心和智慧滋养每一个学生、发展每一个学生、成就每一个学生,成为学生最受欢迎的班主任。”在热情洋溢的致辞中,广元外国语学校党委书记、校长陈大向对全体班主任老师们提出殷切希望。

“感谢您,敬爱的班主任老师,您的教诲我终身难忘!”“班主任老师就是我心中的太阳,给我带来希望!”大屏幕上播放着来自全国各地广外毕业生们为班主任送来的节日祝福。

现场,班主任们看着在校学生青春洋溢的笑容,听着毕业生赠送的祝福,感受教书育人的温暖,许多老师情不自禁流下了感动的泪水。

9月19日,广元外国语学校以宣读“给全体班主任的一封信”的方式,启动首届班主任节。为期四天的班主任节活动期间,部分广外毕业学子以视频方式表达对班主任老师的

思念、感恩和祝福,部分在校学生及家长以视频方式赞颂心目中的最美班主任形象。

学校还通过前期问卷调查征集出60条学生心目中对班主任老师的希望。“孩子们对班主任有太多的希望,就像班主任对孩子们也有很多期待一样。”希望是鞭策,是激励,更是追逐共同成长的力量之源。

学校赠送每位班主任老师“精神食粮”《班级经营》书籍上,都写有一句校长寄语,“落其实者思其树,饮其流者怀其源”。活动中,教师王显成从书名初体验、内容初体验、内容深感悟,我们该如何做四个方面分享《班级经营》初读心得,让现场老师们深受启迪。

铿锵的誓言诠释热爱 开启新航程

“承万世文明以传道授业解惑,撷日月光辉以普照桃李……”全体班主任铿锵的誓言响彻校园,这是老师们教书育人,初心赓续,培根铸魂,矢志不渝的庄严承诺。

为了将本次活动开展得更深入,广泛营造尊师重教的浓厚氛围,活动期间,学校通过网络投票的方式,举办了“最受欢迎的班主任”评选活动。

该校还举办了全校班主任参加的论坛和年轻班主任座谈会,让班主任们汇聚一堂,交流思想,共同成长。

活动现场,对全校“主体德育”班主任论坛优秀者、“资深班主任”“功勋班主任”“最受欢迎的班主任”进行颁奖。

荣获广元市2021-2022年优秀班主任唐荣昌老师现场结合自身教书育人和班级管理实际,围绕“怎样做一个与时俱进的班主任”主题作了发言,赢得现场观众阵阵热烈掌声。活动在全体师生齐唱优美歌曲《稻香》中

完美落幕。

通过班主任节,广元外国语学校把管理进一步推进到更小更实的单元——班级,进一步厘清班主任的价值和意义,进一步厘清班级管理价值和意义,努力建设和打造一支师德高尚、业务精良的班主任队伍,提高教育质量,提升办学效益,促进学校高质量发展,可持续发展。

十九年来,在市委市政府、市教育局的关怀下,在新纪元教育集团的支持下,广外行政班子凝心聚力,广外老师们用理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心影响着一届又一届的广外学子们,用满腔热忱和全部经历培养出了一批又一批的优秀人才。

行而不辍,未来可期。迎接党的二十大,培根铸魂育人,广外将以始终如一的敬畏和热爱,深化改革,为广元教育高质量发展,办好让人民满意的教育贡献力量。

“阿里巴巴淘宝教育数字经济产教融合基地”(广元)揭牌

本报讯(左新明)近日,杭州市余杭区“赵海冬大师工作室助学金”颁发仪式,“阿里巴巴淘宝教育数字经济产教融合基地”(广元)揭牌仪式暨开班典礼在苍溪县职业高级中学举行。

会上,杭州东方汽车修理有限公司总经理赵海冬为该校30名贫困生颁发“赵海冬

大师工作室助学金”。与会领导为“阿里巴巴淘宝教育数字经济产教融合基地”揭牌。

县委相关领导希望苍溪职中紧紧抓住与淘宝教育合作的机遇,“借船出海、借梯登高”,进一步加强师资交流、科研合作,加快推进专业改造升级和实际应用平台建设,把“电商班”打造成东西部协作全省样板班,把阿里

巴巴淘宝教育数字经济产教融合基地建设成四川省示范产教融合基地,推动苍溪职中早日建成四川省五星名校。

会后,与会人员一行还实地参观了该校与阿里巴巴淘宝教育合作共建的数字经济产教融合基地。

市教科所视导广元中学教育教学工作 顺应课程改革 提高课堂质量

本报讯(张雁红)9月19日至21日,市教科所九大学科专家一行前往广元中学,对高三复习备考工作和高一新教材、新课程教学进行为期三天的视导。

专家深入课堂、班级、教研组,通过听课、评课,与每位教师及学科组进行充分交流,查阅各类教学资料,检查学生试卷、作业、笔记、错题本等,对高三复习备考和高中新教材教学情况进行深入调研、全面诊断。视导工作总结交流会上,学科专家对广元中学的课堂教学、教育管理、教研氛围、教风学风以及教师的专业素养、敬业精神等给予了肯定,并就教学视导过程中发现的不足提出了进一步完善建议。

市委教育工委书记、市教育局党组书记黄廷全就顺应新高考、教育提质、教育科研、学校管理等方面提出了殷切期望,希望每一位教师牢记“为党育人、为国育才”的初心使命,珍惜大好时光,珍视教师职业,珍爱每一位学生,躬耕细作,用执着和坚韧,成就莘莘学子的精彩人生。

利州区教育局调研宝轮中学项目推进情况 做强硬件设施 打造优质教育

本报讯(涂兴丽)9月24日,利州区教育局负责人带领调研组一行,前往宝轮中学,对该校初中部教育用地规划和项目推进情况等学校各方面工作进行调研。

调研组一行认真听取相关工作汇报,详细询问了学校关于办学硬件设施、师资配备、教学环境等情况,对学校前期开展的工作给予了充分肯定,对初中部实际情况提出针对性意见。

随后,调研组一行到学校高中部考察调研。宝轮中学菁菁校园,每一处都蕴含着勃勃生机。“为党育人、为国育才”是学校教育的根本任务,紧抓机遇,锐意进取,立足大局,站位高远,提质增效,推动全区高中教育优质发展,助力开创利州教育事业发展新局面。

宝轮中学负责人表示,学校全体师生必将同心同德,以直面挑战的锐气和勇气迎接教育新变革,以提升教育教学质量为中心,求真务实,扎实工作,为加快建设教育强区、全面开创利州教育高质量发展新局面作出更大贡献。

苍溪县举行新入职教师培训 践行师表风范 锤炼过硬本领

本报讯(赵小莉)近日,苍溪县2022年新入职教师第一轮培训在文昌中学开班。文昌、东溪、龙山三个学区65名新入职教师参加培训。

苍溪县委教育工委相关负责人参加开班仪式,勉励新教师珍惜岗位,不辱时代使命,践行师表风范,锤炼过硬本领,并作《做优秀教师,做幸福人生》专题讲座。

据悉,新教师入职培训将分集中培训、自主研修及教学实践、试用期考核与结业三个阶段实施。本次培训为线下培训,为期2天,将采取专题讲座、名师领航、交流互动、现场观摩等方式,让新教师学习教育政策法规、师德师风要求、教育教学基本技能、专业发展规划等内容,充电赋能,为成为一名“四有”好老师打下坚实基础。

陵江幼儿园 开展应急处置能力专题培训

本报讯(王国英 广元日报全媒体记者孙良彬)9月22日,苍溪县陵江幼儿园特邀苍溪县第三人民医院医师、县陵江幼儿园特聘卫生副校长盛明到园开展应急处置能力知识专题培训。全县教职工、部分学生代表和家長代表参加培训。

培训中,盛明结合工作实际、自身经历和常见案例,深入浅出、生动形象地讲解了“儿童心肺复苏术”“海姆立克急救法”“秋冬季常见传染病、感冒发烧等理论知识,并邀请教师代表、家长代表、学生代表对“海姆立克急救法”等应急处置操作方式、操作步骤以及重要环节进行了现场演示、指导。

本次培训旨在促进幼儿园卫生保健管理工作精细化、程序化、规范化,提高教职工预防传染病、处理幼儿意外伤害事故的能力,学会用更专业更科学的方法让幼儿远离意外伤害,为孩子的健康成长保驾护航。

创建全国文明城市

传承红色基因 培育新时代好少年

市利州中学开展“喜迎二十大·争当好少年”系列主题教育实践活动

本报讯(金玲 文/图)“鲜艳的领巾,映红我们稚嫩的脸庞;火红的队旗,带领我们大步前进……”9月26日,在婉转的歌声中,市利州中学少先队2022年建队日系列活动拉开序幕。

今年春季开学以来,该校开展以“喜迎二十大·争当好少年”为主题的系列教育实践活动,坚持一手抓基础建设,一手抓实践活动,充分发挥少先队组织积极开拓、自立创新的作用,拓宽队员的活动领域,开创学校少先队工作新局面,教育引导少先队员听党话,跟党走,争做新时代好队员。

加强少先队基础建设。充分发挥少先队活动室的阵地作用;规范组织分批入队,大队委干部换届选举,少先队员代表大会等活动;巩固少先队基本知识,加强队旗、红领巾的使用,规范举行中队会。

加强少先队宣传文化的建设。结合学校整体工作,充分利用宣传栏、手抄报、黑板报、红领巾广播、校外实践基地等形式,严格落实每周一的集中升旗仪式制度,不断提高全校师生爱国情怀,提高队员的知识水平,丰富队员的业余生活。

加强少先队活动阵地的建设。建设了



少先队主题队会活动

学校“红领巾志愿服务队”、非遗文化“红领巾宣讲团”、“红领巾加油站”图书角、“红领巾创客中心”等活动阵地。

“学校先后组织开展了‘我心目中的英雄’演讲比赛、‘南河小卫士,携手共创文明

城’学习雷锋精神,争做校园雷锋”‘清明承遗志’‘科创主题队会’等丰富的特色活动,引导少年儿童传承红色基因,争做新时代好少年。”市利州中学党总支书记、校长张平介绍。